

учитывая важную роль молодежи в обществе, во всех областях деятельности, а также то, что молодежь также призвана содействовать дальнейшему осуществлению общих целей мира и благосостояния человечества,

будучи убеждена также в том, что воспитание молодежи в духе идеалов мира, взаимного уважения, дружбы и сотрудничества между народами должно быть приоритетной и постоянной задачей всех государств,

подчеркивая важную роль правительства, правительственные и неправительственные организации, средств массовой информации и систем просвещения в распространении этих идеалов между народами, и в первую очередь среди молодежи,

вновь подтверждая непреходящую ценность и значимость принципов и целей Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами, провозглашенной в резолюции 2037 (XX) Генеральной Ассамблеи от 7 декабря 1965 года,

подчеркивая необходимость осуществления положений Всеобщей декларации прав человека² для распространения среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами,

отмечая, что в 1990 году исполняется двадцать пятая годовщина принятия Декларации о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами,

1. *призывает* все государства принять эффективные меры в соответствии со своими законодательствами, в частности в области обучения, просвещения, культуры и информации, с тем чтобы активизировать усилия по распространению между народами, и особенно среди молодежи, взаимопонимания, взаимоуважения и дружбы для создания международного климата, свободного от недоверия и вражды;

2. *подчеркивает* роль средств массовой информации в деле всестороннего содействия осуществлению этих целей в интересах распространения идеалов и концепций, призванных способствовать укреплению дружественных отношений и сотрудничества между государствами;

3. *предлагает* всем государствам представить Генеральному секретарю свои мнения и замечания относительно того, какое воздействие имела Декларация о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами со времени ее принятия, и относительно мер, которые следует принять на национальном и международном уровнях для осуществления принципов и целей, изложенных в Декларации, и просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии доклад по этому вопросу;

4. *предлагает* Комиссии социального развития представить Генеральной Ассамблее на ее сорок пятой сессии свои мнения в отношении настоящей резолюции в рамках пункта, озаглавленного "Политика и программы, касающиеся молодежи".

75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года

43/137. Положение в области прав человека в Исламской Республике Иран

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека² и Международными пактами о правах человека²⁰,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и выполнять обязательства, которые они приняли по различным международным документам в этой области,

ссылаясь на свои соответствующие резолюции, а также на резолюции Комиссии по правам человека и Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств,

принимая к сведению, в частности, резолюцию 1988/69 Комиссии по правам человека от 10 марта 1988 года²⁷, в которой Комиссия постановила продлить мандат своего Специального представителя на один год и просила его представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии промежуточный доклад о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как бахаисты, и окончательный доклад Комиссии на ее сорок пятой сессии,

приветствуя недавнее прекращение огня как позитивное событие, которое должно способствовать созданию положения, обеспечивающего возможность полного осуществления прав человека и основных свобод,

принимая к сведению мнение Специального представителя¹⁴⁰ о том, что за рассматриваемый период правительство Исламской Республики Иран продолжало изъявлять готовность к постепенному расширению своего сотрудничества с компетентными органами Организации Объединенных Наций,

признавая в качестве позитивного сдвига взятое на себя иранскими властями обязательство представлять подробные ответы на заявления о нарушениях прав человека,

¹⁴⁰ См. A/43/705, приложение.

отмечая, однако, что подробного ответа на заявления отдельных лиц, доведенные до сведения правительства Исламской Республики Иран Специальным представителем, пока еще не получено,

сожалея о том, что, несмотря на изъявление большей готовности к сотрудничеству со Специальным представителем, состояния полного сотрудничества пока еще не достигнуто,

отмечая недавние контакты между Специальным представителем и правительством Исламской Республики Иран, которые, как ожидается, приведут к достижению полного сотрудничества между Специальным представителем и правительством этой страны, включая визит в Исламскую Республику Иран, с тем чтобы он мог выполнить свой мандат,

отмечая, что бахаисты в Исламской Республике Иран по-прежнему подвергаются различным формам притеснения и дискриминации, хотя имеются данные о некотором спаде в последние месяцы интенсивности кампании гонений против них и об освобождении ряда бахаистов из тюрьмы,

1. с удовлетворением принимает к сведению промежуточный доклад Специального представителя¹⁴⁰ и содержащиеся в нем соображения и замечания;

2. вновь настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран в полной мере сотрудничать со Специальным представителем Комиссии по правам человека, и в частности разрешить ему посетить эту страну;

3. призывает правительство Исламской Республики Иран незамедлительно выполнить взятое им на себя обязательство представлять подробную информацию относительно доведенных до его сведения заявлений о нарушениях прав человека;

4. вновь выражает свою глубокую обеспокоенность в связи с многочисленными и подробными заявлениями о грубых нарушениях прав человека в Исламской Республике Иран, на которые Специальный представитель ссылается в своем докладе, а именно о нарушениях, которые касаются права на жизнь, права на свободу от пыток и жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, права на свободу и личную неприкосновенность, права на справедливое судебное разбирательство и права на свободу мысли, совести и религии;

5. выражает свое серьезное беспокойство в связи с тем, что, хотя в 1987 году, как отмечает Специальный представитель, число предполагаемых нарушений права на жизнь продолжало сокращаться, имеющаяся у него информация свидетельствует о новой волне казней в период с июля по сентябрь 1988 года, во время которой большое число людей погибло за свои политические убеждения;

6. выражает свою глубокую обеспокоенность в связи с заявлениями о том, что грубое обращение и пытки как физические, так и психические по-прежнему широко используются в иранских тюрьмах, в особенности во время допросов, а также непосредственно после ареста и до и после вынесения окончательного приговора;

7. выражает также свою глубокую обеспокоенность в связи с существованием крайне упрощенных, без соблюдения необходимых формальностей и с процессуальными нарушениями судебных разбирательств, несообщением подсудимым о конкретных обвинениях против них, отсутствием правовой защиты, отсутствием надлежащей апелляционной инстанции и другими нарушениями, противоречащими международным нормам справедливого судебного разбирательства;

8. разделяет мнение Специального представителя относительно важности незамедлительного расследования всех заявлений о нарушениях в обращении с политическими заключенными и другими лицами, содержащимися под стражей, а также относительно необходимости предоставления адекватного возмещения тем, чьи права человека были нарушены;

9. приветствует намерение Специального представителя рассмотреть в своем докладе Комиссии по правам человека на ее сорок пятой сессии ряд вопросов, касающихся правовой системы, существующей в Исламской Республике Иран;

10. поддерживает вывод Специального представителя о том, что в Исламской Республике Иран по-прежнему совершаются действия, несовместимые с положениями международных документов, которые являются обязательными для этой страны, и о том, что, поскольку предполагаемые нарушения прав человека по-прежнему имеют место, это дает основания для сохранения беспокойства международного общества и дальнейшего наблюдения со стороны Организации Объединенных Наций за положением в этой стране;

11. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран как государства – участника Международного пакта о гражданских и политических правах²⁰ соблюдать и обеспечивать признаваемые в этом Пакте права для всех лиц, находящихся на его территории и под его юрисдикцией;

12. просит Генерального секретаря оказать Специальному представителю всю необходимую помощь;

13. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как бахаисты, на своей сорок четвертой сессии, с тем чтобы вновь изучить его в свете дополнительной информации, представленной Комиссией по правам

человека и Экономическим и Социальным Советом.

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/138. О состоянии Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 40/142 от 13 декабря 1985 года, 41/147 от 4 декабря 1986 года и 42/133 от 7 декабря 1987 года,

ссылаясь также на резолюции Комиссии по правам человека 1986/18 от 10 марта 1986 года⁶⁰, 1987/25 от 10 марта 1987 года⁶¹ и 1988/28 от 7 марта 1988 года²⁷,

напоминая о своей резолюции 260 A (III) от 9 декабря 1948 года, в которой она приняла и предложила для подписания, ратификации или присоединения Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что геноцид является преступлением по международному праву и противоречит духу и целям Организации Объединенных Наций,

будучи убеждена, что для избавления человечества от этого отвратительного преступления необходимо международное сотрудничество,

признавая, что преступления геноцида повлекли за собой огромные потери для человечества,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря¹⁴¹,

1. *вновь решительно осуждает* преступление геноцида;

2. *подтверждает* необходимость международного сотрудничества для избавления человечества от этого отвратительного преступления;

3. *с удовлетворением отмечает*, что многие государства ратифицировали Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него или присоединились к ней;

4. *выражает свою убежденность* в том, что осуществление всеми государствами положений Конвенции необходимо для предупреждения преступления геноцида и наказания за него;

5. *настойчиво призывает* государства, которые еще не стали участниками этой Конвенции, без даль-

нейшего промедления ратифицировать ее или присоединиться к ней;

6. *просит* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок четвертой сессии доклад о состоянии Конвенции.

*75-е пленарное заседание,
8 декабря 1988 года*

43/139. Положение в области прав человека в Афганистане

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека², Международными пактами о правах человека²⁰ и гуманитарными нормами, изложенными в Женевских конвенциях от 12 августа 1949 года¹⁴²,

сознавая свою ответственность за поощрение и содействие уважению прав человека и основных свобод для всех и преисполненная решимости по-прежнему бдительно следить за нарушениями прав человека, где бы они ни происходили,

подчеркивая обязанность всех правительств уважать и защищать права человека и выполнять обязательства, взятые ими в соответствии с различными международными документами,

ссылаясь на резолюцию 1984/37 Экономического и Социального Совета от 24 мая 1984 года, в которой Совет просил Председателя Комиссии по правам человека назначить Специального докладчика для изучения положения в области прав человека в Афганистане в целях разработки предложений, которые могли бы содействовать обеспечению полной защиты прав человека всех жителей страны до, во время и после вывода всех иностранных сил,

ссылаясь на все другие соответствующие резолюции, в частности на свою резолюцию 42/135 от 7 декабря 1987 года,

принимая к сведению резолюцию 1988/67 Комиссии по правам человека от 10 марта 1988 года²⁷ и решение 1988/136 Экономического и Социального Совета от 27 мая 1988 года,

приветствуя в качестве позитивного сдвига соглашения по урегулированию ситуации, относящейся к Афганистану¹⁴³, подписанные в Женеве 14 апреля 1988 года, которые при полном их осуществлении должны способствовать созданию положения, кото-

¹⁴² United Nations, *Treaty Series*, vol. 75, Nos. 970-973.

¹⁴³ Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок третий год. Дополнение за апрель, май и июнь 1988 года, документ S/19835, приложение 1.